
開催日時：

開催場所： 日本薬科大学　講義棟Ⅲ721教室

【1】 病院薬剤師の生涯研修について

【2】 若手薬剤師に向けた医療安全の話

【3】 スモールグループディスカッション

テーマ： 「情報交換しませんか！」

総合評点
3.5

(4件尺度)

アンケー
ト意見あ
り（枚）

11

評価記入---4.とても適切　3.適切　2.やや不適切　1.全く不適切　

郵送された
ポスター

メール HP メルマガ その他

17 3 9 5 5

2.メールマガジンを知っているか
知っている 無回答

41 6

登録済み
17

3.性別と年代
男 女 無回答
26 39 3

20代 30代 40代 50代 60歳以上 無回答
54 4 3 4 1 2

4.講演テーマについて
4－① とても適切 適切 やや不適切 全く不適切 無回答 平均

25 42 1 0 0 3.4

知らない

アンケート回収率

68

13
登録していない

埼玉県病院薬剤師会　生涯研修センター評価委員会委員　大塚　潔　先生

送信されたFAX

29

無回答

21

第28回新任薬剤師研修会参加者アンケート集計結果

2018年10月21日(日）12：30～17：30

研修者数

99%

総合研修部会　多田　幸子

アンケート提出数

1. 本研修会の開催をどこで知ったか

上尾中央総合病院　情報管理部医療安全管理課　課長　渡邉　幸子　先生

～調剤ミスの防ぎ方・今取り組んでいること・悩んでいる事など～

38

69

37%

62%

1% 0% 0%

とても適切

適切

やや不適切

全く不適切



4-② とても適切 適切 やや不適切 全く不適切 無回答 平均

40 28 0 0 0 3.6

4-③ とても適切 適切 やや不適切 全く不適切 無回答 平均

30 37 1 0 0 3.4

5-① よく理解できた 理解できた
やや理解でき

なかった
全く理解で
きなかった

無回答 平均

29 38 1 0 0 3.4

5-② よく理解できた 理解できた
やや理解でき

なかった
全く理解で
きなかった

無回答 平均

35 32 0 0 1 3.5

5.講演内容について

43%

56%

1% 0% 0%

よく理解できた

理解できた

やや理解できなかった

全く理解できなかった

無回答

62%

やや不適切

全く不適切

無回答

59%

41%

0% 0% 0%
とても適切

適切

やや不適切

全く不適切

無回答

0%0% 2%

よく理解できた

理解できた

44%

54%

2% 0% 0%

とても適切

適切

やや不適切

全く不適切

無回答



5-③ よく理解できた 理解できた
やや理解でき

なかった
全く理解で
きなかった

無回答 平均

29 38 0 0 1 3.4

6 とても満足 満足 やや不満足 全く不満足 無回答 平均

24 43 0 0 1 3.4

7 大いに役立つ 役立つ
やや役立たな

い
全く役立た

ない
無回答 平均

31 36 0 0 1 3.5

アンケート意見（１1枚）
4.講演テーマについて

6. 本研修会の印象について

7. 本研修会は今後の業務に役立つか

35%

63%

0%0%
2%

とても満足

満足

やや不満足

全く不満足

無回答

46%

53%

0% 0% 1%

大いに役立つ

役立つ

やや役立たない

全く役立たない

無回答

51%
47%

よく理解できた

理解できた

やや理解できなかった

全く理解できなかった

無回答

43%

56%

0% 0% 1%

よく理解できた

理解できた

やや理解できなかった

全く理解できなかった

無回答



1

5-② 感性をみがく事はとても大切だと感じた 1
5-③ 各病院の話が聞けてよかった 1

いろんな人の話を聞けてよかった 1
悩みを共有できてよかった 1

8.今後取り上げてほしいテーマについて
リプロダクション分野の薬剤について 1
服薬指導について 1
認定専門内容のさわり部分 1
新任薬剤師の悩み 1
若手薬剤師の研修会 1

9.本研修会で気づいたこと・質問・希望
2

1
終了時間を守ってほしい 1

他施設の方と話ができてとても刺激になた

1

同期がいない自分にとって、他の人はどうなのか知ることができ
てよかった

14-①

若手が知りたいこととは少し違うと思う

現在の薬剤師の求められる像について分かりやすくまとまってお
り、理解しやすかった

5.講演内容について

グループディスカッションは有意義な時間だった

他病院の1年目の方と話せることはあまりないので、今回のよう
な機会を頂けてよかった

1

改めてリスクを回避するための考え方を学び、明日からの業務に
活かさなければいけないと思った

14-②

大塚先生のレジメと実際のスライドの並びが大きく違っていて戸
惑った

1


